
ABSTRAKT – Srovnání odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku v českém a 

americkém právu

Hlavním cílem této diplomové práce je popsat a porovnat různé aspekty české a 

americké úpravy odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku. Práce je rozdělena do 

čtyř hlavních kapitol, z nichž nejdůležitější, čtvrtá kapitola, se zabývá analýzou pojmů, jež 

oba právní systémy v souvislosti s tímto zvláštním druhem odpovědnosti používají. 

První kapitola se zabývá majetkovou a nemajetkovou újmou a ve své první 

podkapitole dále rozebírá podmínky odpovědnosti za takovou újmu. Druhá podkapitola 

vysvětluje pojem vada, zaobírá se povinností řádně plnit v případě prodeje výrobku a 

druhotnou povinností nahradit kupujícímu případné vadné plnění. Třetí podkapitola potom 

odlišuje tyto dva druhy odpovědnosti, respektive povinnosti. Povinnost řádného plnění a 

následky nesplnění této povinnosti od povinnosti náhrady způsobené škody. 

Účelem druhé kapitoly je stručně nastínit vývoj odpovědnosti za škodu způsobenou 

vadou výrobku v českém právním řádu, kde se poprvé objevila v dosud účinném zákoně č. 

59/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku, který vycházel z evropské 

směrnice. Od 1.1.2014 bude tento zvláštní druh odpovědnosti upraven v novém 

občanskoprávním kodexu.

Třetí kapitola obsahuje základní informace o americké odpovědnosti za škodu 

způsobenou vadou výrobku a stejně jako kapitola předchozí popisuje její historický vývoj ve 

Spojených státech amerických, včetně praktických příkladů z americké judikatury. 

Hlavní a nejrozsáhlejší kapitola této diplomové práce je rozdělena do osmi podkapitol, 

které se zabývají jednotlivými pojmy, jež jsou pro oba porovnávané právní řády společné. 

První podkapitola charakterizuje pojem výrobek, na což v druhé podkapitole navazuje 

důkladný rozbor všech druhů vad výrobku, které jsou v obou právních řádech téměř shodné. 

Následující podkapitoly jsou věnovány pojmům výrobce, objektivní odpovědnost a liberační 

důvody, které má výrobce k dispozici. Šestá podkapitola se zaměřuje na druhy újmy, které 

může poškozený utrpět v důsledku vady výrobku a následně je vysvětleno, jakým způsobem a 

v jakém rozsahu se újma poškozenému nahrazuje. Poslední podkapitola popisuje podobnosti 

institutu promlčení v případě odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku.


